



迷失6年 才发现这是部“鬼片”!

热播美剧《迷失》第6季大结局,观众斥结尾太烂

美国时间23日晚,把一连串匪夷所思的“问号”转化为跌宕起伏的“惊叹号”的《迷失》(《Lost》),终于画上“句号”。这部播出六季,共计121集,拥有全球上亿粉丝的剧集落下帷幕,可谓轰动全球。先是奥巴马顺从民意让路,在最后一季2月首播时,为它更改了首次国情咨文演说。而在终结时,播出方ABC更是豪迈地给出了黄金档足足5个小时,营造出了“迷失之夜”。在中国,更有北京、上海等粉丝在贴吧上号召喜爱者一起聚集于酒吧共同收看大结局。只是,看完大结局后,很多人倍感失望:6年来编剧抛出的种种疑团,最终却只用一个简单粗暴的结局来作出解释——原来,所有主角在第一季第一集开始的时候就已经死去。 撰文 李丽

结局很意外 其实一直在“闹鬼”

《迷失》的故事始于一架飞机坠毁事故,其后六年里,幸存者们在一个神秘的小岛上挣扎求生。在大结局中,杰克代替雅各布成为小岛的守护者。他跟邪恶势力“黑衣人”展开殊死的搏斗。两人都意识到身为电磁绝缘体的戴斯蒙是制胜关键。最后,戴斯蒙关闭了小岛上的“光源”,“黑衣人”因此失去神奇的能力,并被杰克杀死。但是,小岛也即将下沉,剩下的大多数人都坐飞机离开,以身祭岛的杰克在临死前闪回到父亲的棺材前——多年前,杰克之所以遭遇那场飞机失事,正是因为护送父亲的棺材回老家。杰克曾经在岛上无数次遇到父亲的灵魂,但这一次,他终于明白,他之所以能看见死去的父亲,那是因为他自己也死了。所以,其他所谓的幸存者其实从一开始就死了。

在第六季中,故事始终以两条叙事线索展开。其中一条,他们在岛上。另外一条,他们也坐过那班飞机,但飞机没有出事,因此每个人都在岛外过着完全不同的生活。戴斯蒙发现两个世界之间的连接点,他于是一个个地去找那些曾经同机的人,用各种极端的方式让他们“回忆”起在岛上那段其实他们并没有经历过的日子。很多从不相识的人因此走到了一起,相爱,幸福地生活在一起。而在岛上,他们早就因种种缘由失去了彼此。最后,杰克在父亲的葬礼上见到这些同伴们幸福的笑脸,他也笑了。一直以来在宿命和责任中挣扎的杰克,在“醒”来的那一刻,真正解脱了。

这是一个简单却煽情的大结局。编剧想表达的主题6年来被剧迷们苦苦思索和猜测,但如今的谜底很简单——每个人都以为自己在跟类似小岛的某个外界事物作斗争,实质上,他们只是在跟自己过不去,所以要勇敢去爱,放下包袱,往前走。

剧迷很生气 这个结局“糟透了”

“这个结局糟透了!”“史上最烂结局!”在美国一些论坛上,剧迷们这么说道。

中国网民们则纠结于编剧在六季里留下的无数谜团,让他们误以为这是一部科幻剧。没想到,最后才发现这是一部“鬼片”。有人调侃:“大结局里,索耶说的那句话真是太经典了,简直可以概括整部《迷失》的精髓:‘这骗局真TMD复杂,医生。’”这确实是看完《迷失》大结局后很多观众的感受,尤其是那些沉迷于为《迷失》解谜的人。在这之前,“迷失吧”已经成为《迷失》迷们的聚集地,人们曾纷纷在其中发表自己对《迷失》的不同解读,有的人认为该剧讲述的是多维空间,还有人曾用古希腊神话来解释片中两个神奇人物——雅各布和“黑衣人”这对双胞胎兄弟的关系。

其实也有人想到过,《迷失》会用鬼片的形式作结局。因为早在第四季播出时,很多剧迷就忧虑于《迷失》的编剧将谜团像织网般越弄越大,担心其最后无法收场。“该不会有一天某个主角醒来,告诉大家,这其实不过是他做的一个梦吧?”当时不少人这么开玩笑。没想到,《迷失》的编剧竟然真的这么干了!

不过,也有一些剧迷比较理智。“难道你不希望看到那些被分开的恋人终成眷属吗?这个结局很温暖,让我感动得哭了。”一位中国剧迷说道。

一些不甘心的剧迷,甚至给这个鬼片似的结局也附上了自己的“科学解释”。鬼当然是不存在的,他们认为,这些在岛上煞有介事生活了多年的灵魂们实际上是一种记忆体,因为小岛本身具有不可思议的电磁吸引力,因此在飞机失事后,这些记忆体都被附着到小岛上。因为事故发生得太突然,这些记忆体都不知道其实自己已经死去。他们依然在战斗,在挣扎,在彼此相爱和伤害。只有其中一个人认识到真相,这个无望的悲剧才能够真正停止。

疑问还很多 留下不少未解谜题



数次死里逃生的杰克原来早已死了

《迷失》给剧迷留下大大小小各种谜团,走到终点仍无法解释。

●神秘的兄弟

雅各布和“黑衣人”是最早来到小岛的双胞胎。他们的母亲在生产后,被岛上的一个巫婆杀死,巫婆以母亲自居并抚养了他们。最后,雅各布承担起守护小岛的责任,黑衣人则一心要离开小岛,甚至不惜毁掉小岛。兄弟俩的超能力来自哪里?巫婆又是谁?剧情最后都没有解释。

●奇怪的数字

4 8 15 16 23 42,这组神奇的数字多次出现在剧情中。戴斯蒙曾守候小岛多年,就是为了每隔108分钟按一次这组数字,好让人类不会灭绝。但是在最后一季里,这组数字几乎没有再出现过,自然也没有更多的解释。

●黑烟的形成

黑烟是小岛上最可怕的“怪兽”,它能迅速吞噬一切活物。在第六季,人们知道黑烟原来是黑衣人变的,但剧情没有给出一个正常人如何变成一个随时能变成黑烟的妖怪的科学解释。

●灵魂的行动

这是最让人想不通的。整个《迷失》六季,集合了大量的角色,也就是鬼魂或记忆体。他们在岛上做了各种事,更让人无法理解的是,他们中的六个还曾经回到美国生活了几年。他们的肉体如果早已死亡,这些是如何做到的?如果这只是一次众多记忆体的集体“意淫”,又为何能做到如此默契和天衣无缝?

张艺谋获耶鲁大学 荣誉博士学位

美国当地时间5月24日上午,美国耶鲁大学2010年度毕业典礼上,中国导演张艺谋获颁该校“艺术学荣誉博士学位”。张艺谋当天身着耶鲁大学博士服,出席了荣誉博士颁发仪式。他表示能拥有这样的荣誉非常高兴:“今后我仍会将精力集中在电影创作上,对我来讲,拍电影永远是第一位的。”对于自己获此殊荣的原因,张艺谋自己分析:“可能他们基于两点吧,一个是长期以来的电影创作和作品,另外一个则是2008年的奥运会,我想这两点都是最重要的。” 快报记者 沈梅

黄奕 被曝去年8月结婚

从结婚到“被离婚”,黄奕对其是否已婚一直闪烁其词。日前,有网友爆料,其实黄奕早在2009年8月7日于上海徐家汇附近的涉外婚姻登记处登记结婚。黄奕老公姜凯为得美人心,和黄奕去了7个国家,按照当地风俗拍摄结婚照片。两人在芝加哥的结婚照被曝光。对此,昨天黄奕发表声明说:“由于工作原因,暂时不回应此事!” 辛文

看“阿拉丁” 戴3D眼镜才刺激

从英国原版引进的舞台剧《阿拉丁3D历险记》29日将在南京人民大会堂上演。主办方“全球通亲子俱乐部”为保证本场演出原汁原味,特地与英国Qdos娱乐公司达成共识,将3000副特制用来观看“阿拉丁”的3D眼镜从英国空运到南京。

据英国公司的工作人员介绍,这批眼镜是专门为此次舞台剧量身定做的,价值不菲。不同于电影院的眼镜只能观看屏幕的3D效果,它们在舞台强光下也能正常观影,还能将演员的表演和3D屏幕融于一体。而考虑到这批3D眼镜的成本,主办方决定演出当天会对每副眼镜加收一定数量的押金。 快报记者 沈梅

新《红楼梦》 9月2日开播



新《红楼梦》剧照

“BTV新版电视剧《红楼梦》全国首播倒计时100天系列活动暨《红楼梦》华彩章节全球首发”的新闻发布会24日下午在京举行。该剧9月2日将在北京卫视全国首播。新《三国》正在热播,评价也是褒贬不一。有感于此,新《红楼梦》导演李少红坦言,剧组的人早已经做好被“拍砖”的准备,但她希望这些批评可以专业一些。 快报记者 李谷

文娱快讯

韩作家南仁淑来宁讲婚姻
韩国首席情感女作家南仁淑近日又推出新作《婚姻,决定女人的一生》。昨天,南仁淑亮相南京凤凰国际书城,她认为女人的“幸福”是靠努力得来的。 快报记者 应嘉轩

《一一之吻》关注都市年轻人情感
《一一之吻》27日将在江苏综艺频道《精品剧场》开播,赵子琪、耿乐以及美国艾美奖影后何琳联袂主演。该剧由著名编剧万方执笔,她表示,《一一之吻》通过两个女孩成长为女人的过程,揭示了都市年轻人的情感匮乏与情感迷失。 快报记者 沈梅



《迷失》
女主角凯特

延伸阅读

《迷失》之后,我们看什么

《不寻常家庭》

该剧由《盾牌》男星迈克尔·奇克里斯和《嗜血法医》女星朱莉·本兹主演,讲述一家四口出门旅行遭遇坠机,飞机掉进亚马孙河,劫后余生的四人都产生了超能力,一家人

不得不开始适应这不寻常的新生活。

《泰若星球》

该剧演员阵容十分强大,由凯文·贝肯和凯尔·钱德勒担任主演。 欣闻

相关链接

《24小时》走过9年终于结束

Fox电视台的《24小时》北京时间昨天正式上演大结局。八季反恐故事,带领观众走过了九个年头(中途因编剧工会罢工停播一年),主角杰克·鲍尔(中国粉丝昵称其为“小强”)也经历了N次升级,变成了一个铁打的超级战士。大结局中,小强与女儿和克洛伊诀别,场面极度感人,很多粉丝看了都禁不住流下眼泪。 王文